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Az uj ipartörvény.
Most került nyilvánosságra az ipar­

törvény revíziójáról szóló törvényjavas­
lat, amely a inegokolassal együtt egy 
hatalmas legislatorikus alkotás, amely­
hez fogható nagy kihatású nem ké­
szült nálunk az egyházpolitikái törvé­
nyek óta. A magyar ipar és kereske­
delem már évtizedek óta egető hiányát 
érzi az uj ipartörvénynek, amely ki­
küszöbölje gazdasági eleiünkből a száz 
és százfele ano-náliat, a tisztességtelen 
versenyt és elhárítsa a munka és az 
üzlet utjából az akadályokat.

Nagy mű fekszik előttünk, s hosszú 
időt vesz igénybe atolvasasa, áttanul­
mányozása. De ahogy átlapozzuk a 
javaslatot, nyomban felötlik annak gaz­
dagsága, mindenre kiterjedő figyelme, 
alapossága és az a gyakorlati észjárás, 
amely a modern üzleti és ipari elet 
minden nyilvanulásara figyelemmel 
van. Szamos gyökeres, sőt radikális 
reformot tartalmaz ez a javaslat, amely 
újítások egészen uj format és lényeget 
adnak a kereskedelmi és ipari élet egyes 
nyilvánulasainak. Minden iparos, min­
den iparossegéd és minden munkás 
megtalálja itt é.dekeinek teljes védel­
mét és megtalálja a kereskedő is, ha 
nem is olyan nagy mértékben, mint 
az iparos. Sokan hibául róják föl az
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Nemsokára . . .

Nemsokára beköszönt 
A tavasz, az áldott,
Hogy az éghez ölelje 
Vissza a világot.
Kit a tél, a szívtelen, 
Elszakított tőle,
S lélekvesztve a halál 
Karjaiba dőle.

Oh ! mily zordon ölelés 
Zárva jégbe, fagyba.
Jöjj tavasz hadd keljen rá 
Az ébredés napja !

Jöjj sietve, szaporán, 
Lobbanjon ki lángod; 
Szegény ember fájával 
Fütsd el a világot.

Serkentsd vidám életre 
A megdermedt földet, 
Virágerdő borítson 
Sivár hegyet, völgyet.
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uj javaslatnak azt, hogy a kereskede­
lem dolgaival nem fogla kozik olyan 
intenziven, mint az iparosokéval. Akik 
azonban ezzel a vaddal lépnek fel, 
azok figyelmen kívül hagyják azt a 
körülményt, hogy a kereskedelem sok­
kal szabadabb, tökéletlenebb foglalko­
zás, mint az ipar, hogy a kereskede­
lem a legminciozusabb reszletezes mel­
let sem strikte a képesítéshez kötve. 
Mert a kereskedők, a falusi greizler 
is, a városi boltos is es a nagyvárosi 
áruház tulajdonos is kereskedő, a nyul- 
bőrös és a gyáros is. Egy olyan szak­
mában, amely annyi ezerféle formában 
es kialakulásban nyilvánul meg, nem 
lehet törvénybe foglalni minden nyü- 
vánulast. Ezért tehát ne vegyek zokon 
a kereskedelem baratai, ha az iparról 
több szó esik a javaslatban, mert ebből 
a javaslatból semmi sem hiányzik, amit 
a kereskedelem érdekeben törvénybe 
lehet iktatni. Lehetetlent ne kívánjanak 
embertől, még ha az Szterenyi József 
is, aki apja ennek a nagystílű alkotás­
nak.

A javaslat egyik leglenyegesebb 
része az, amely a képesítésről intéz­
kedik. A kontárságnak az iparban egy­
szer s mindenkorra vege lesz, amit 
bizonyára nagy örömmel üdvözöl az 
egész magyar iparosvilag, amelynek 
állandóan kara es sérelme volt, hogy

szakképzetlen emberek egy kis pénzzel 
vagy esetleg anélkül úgy játszottak 
ki az ipartörvényt, hogy kepesitett ipa- 
rossegedet, úgynevezett üzletvezetőt 
vettek maguk mellé Strohmann gya­
nánt, és így konkurálták az iparosok­
kal, akik megszenvedtek a mester­
ségükért. Ennek a strohmann-politiká- 
nak most egyszer s mindenkorra be­
fellegzett.

Másik jelentékeny intezkedese a ja­
vaslatnak a munkás és munkaadó kö­
zötti viszony rendezese. A javaslat ér­
telmében munkaadókból cs munkások­
ból választott bíróság van hivatva, 
mint első toku hatóság dönteni a mun­
kás es munkaadó közölt felmerült vi­
tas esetekben. E választott bíróság tag­
jai egyforma jogokkal es hatáskörrel 
bírnak es a munkás teljes megnyug­
vássá! vetheti magat ala ezen bíróság 
döntéseitek.

Rendezi a javaslat a munkaidő kér­
dését úgy az iparban, mint a keres­
kedelemben, rendezi pedig a humánus 
szempontok figyelembe vételét. A mun­
kaidő fejezete kimondja, hogy vidéken 
a kereskedelmi alkalmazottaknak dél­
ben egy órai etkezesi idő adandó. Az 
üzletek munkaideje reggel ü órától esti 
8 óráig terjedhet; az erdekelt keres­
kedők két harmadának kívánságára az 
iparfelügyelő legfölebb egy óraval ko-

Mosolyogjon ég felé 
Mindenegyik szála,
S koszorúját belőlük 
Kösse meg a hála. . . .

Kit illet e koszorú 
Mást, mini aki télen 
Könyörült az éhező 
Es fázó szegényen ?

Boldog, százszor boldog az,
Aki méltó rája;
Ez a földi irgalom 
Égi koronája!

Jöjj tavasz, jöjj szaporán,
Lobbanjon ki lángod;
Szegény ember fájával 
Fütsd el a világot!

A. F.

A névjegy,
Irta Zsoldos László.

Dr. Kőszály Tibor ur már többszörös csa­
ládapa volt ugyan, hanem azért még egyál­
talában nem vetette meg a kalandokat, a

melyek pedig lerjek es kivált apák szamára 
tudvalevőleg tilosak. Ha kopasz tarkóján 
fényes cilinderkalapjával, keztyüs kezében 
ezüstgombu sétapálcáját forgatva, peckesen 
végigsétált az utcán, bizony nem egyszer 
gyorsította meg a lépteit egy-egy karcsúbb 
ruhaderék, dús hajkonty, vagy csinosabb 
boka láttára. Ilyenkor Tibor ui kidüllesztette 
a mellét, a nyelén ragadta meg a sétabotját 
és halkan fütyürészni kezdett, mindezt ön­
kénytelenül a karcsú derék, vagy csinos 
boka láttára És Így sietett a bájos ismeret­
len után.

Hogy ismeretlenből olykor ismerős lett, 
az Kőszály Tibor ur hóditó tehetségének az 
erdeme. Hogy azonban a kaland olykor a 
gavallérra nézvést ilyenféle bókokkal vég­
ződött, mint;

— Arcátlan !
— Mit tolakszik ?
— Az aranyláncomat akarja letépni ?
— Rendőrt hívok, ha tüstént el nem ta­

karodik ! Azt viszont a hölgyek bárdolatlan- 
ságának és hiányos szépérzékének kell tu­
lajdonítani ; már t. i. Kőszály ur vélekedése 
szerint.

A nők, szerinte egyáltalában nem viselik

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár 
köhögés, skrofulozis, Influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
,,/ioűAe" rrtdeti csomagolás*.
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rabbi zárást állapíthat mee. Érdekes 
a munkaköz vetítés iejezete, amely a 
10,000 lakosnál többel biro városok­
ban kötelezővé teszi a községi munka­
közvetítők szervezését, amelyeknek 
fen tartását felében az állam, feleben az 
illető község viseli, de emellett az egye­
sületeket az ingyenes és a saját tag­
jaik részére való munkaközvetítéstől 
is eltiltja.

A javaslat engedélyhez köti a pénz­
kölcsön közvetítő ügynökségek iparát 
és azt kirekeszti a vándoriparok köré­
ből. Az üzleti cégtáblákra nézve ki­
mondja, hogy amennyiben az üzlet- 
tulajdonos nő, ez a cégtáblán világo­
san kitüntetendő. A megrendelések 
gyűjtéséről szóló rész a kereskedő és 
párosok lakóhelyén kívül való detail- 
utazást, a fogyasztónál való megren­
delés gyűjtést továbbra is, az eddigi­
nél erősebb módo til dmazza, sőt ki­
mondja, hogy azon fióktelepek tulaj­
donosai, amelyeket csak a megrende­
lések fölvétele céljából létesítettek, a 
fióktelep helyén sem gyűjthetnek a 
fogyasztóktól megrendeléseket. Meg 
szorítja a törvény a végeladások és 
árverések tartását s hatályos intéz:: 
déseket tervez azon anomáliameg 
szüntetésére, hogy a végeladas V rtama 
alatt újabb árukat csempés .hessenek 
be s azokat is, mint a végeladáshoz 
tartozókat adhassak el. A csődtömeg­
ből, vagy árverésen vett áruk eladását 
hirdetni egyáltalán tilos.
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Gyermek-polikiimKa.
Többször rámutattam azon köz­

egészségellenes állapotra, hogy varo­
sunk köznépe, a földn Íves osztály es 
a kisiparosok legnagyobb részé túl­
zsúfolt egy szobás lakásokban ten­
geti életét. Ha ily szűk lakásban va­
lamely fertőző betegség lep fel, pl. 
nálunk leggyakrabban n roncsoló to­

rok lob, akkor az kész veszedelem 
nemcsak az egész családra, de az 
egész városra. A közegészség legele­
mibb követelménye, hogy az ilyen 
beteget elkülönítsük az egészséges 
családtagoktól. De hova, ha nincs más 
lakosztály, ha nincs egy második 
szoba ? Rendszeres gyógykezeltetés ! 
Rendes ápolás ! De hogyan, ha a sze­
gény családnak alig van meg a min 
dennapi kenyere és az anya a többi 
családtag gondozásával van elfoglalva, 
a kisiparos pedig ugyanazon szobá 
ban kénytelen dolgozni.

Ezek elszomorító dolgok és mond­
hatom, fáj lelkemnek az a rideg kö­
zöny, meiylyel városunkban a vagyo­
nosabb középosztály ezen már tovább 
tűrhetetlen közegészségi miseriával 
szemben viseltetik. Itt mindig másról 
tanácskoznak, mindig mast terveznek, 
csak azt nem, ami legszükségesebb. 
Megengedem, kellemes, jó járdán sé­
tálgatni ; kellemes a bűzös petróleum- 
világítás helyett, villamos fényárban 
úszni; a : eüecsapolás is üdvös dolog, 
a polgári leányiskola is nagyszerű do 
log lesz, ha meglesz. De kétséget 
ni m szenved, hogy a legdrágább kincs 
a világon az egészség es az államnak 
legértékesebb tőkéje az ember. Min­
den kulturális intézményünk közt első 
helyet érdemel es első helyet kell el­
foglalnia a rendezett közegészségi álla­
potnak. Betegségek ellen való cél­
szerű ' édekezés es a betegségek cél­
tudatos gyógyítása, ezek sarkalatos 
tételek a társadalom sikeres fejlődésére- 
és további boldogulására. Tapasztal 
haljuk napról napra, hogy egészség 
nélkül nem ei életünk egy fapénzt, 
egészség nélkül nincs elvezet, egész­
ség nélkül nem ér a vagyon semmit.

Közel ;i eve mar, hogy egy nagyobb 
szabasu kórház felállítását propagál­
ni m, talán nem minden siker nélkül, 
n rt vagy 3000 koronával szaporo­

dott a kórhazalap. De nem ilyen ered­
ményről álmodtam én, nem ily csiga­
tempó az, amiben ilyen nagy dolognak 
haladnia kell, hogy belátható időben 
megvalósulhasson. Nincsen városunk 
íntelligentiájában három ember, aki 
alá nem irta volna, hogy minden so­
rom igaz, amit a kórház ügyben írtam 
és nem akadt ez ideig három ember, 
aki az ügyet kezébe vette volna. Ha 
Tompa Mihály azt mondja: „Más be­
rekben máskép szól az ének, ott nem 
értik a ti nyelvetek.“ Akkor én meg 
azt mondom, más berekben jobban 
megértették volna az én nyelvem, — 
csak itthon nem akarnak megérteni.

Ha már úgy áll a dolog, hogy nem 
akarunk és nem tudunk egy nagyobb 
kórházat építeni, akkor ne forduljunk 
sehova segélyért. Használjuk fel az 
ezen célra a püspökségtől vásárolt 
telket es az azon levő épületet ala­
kíttassuk at, 10000 koronáért egy 5 
szobás es szobán kint 4 ágyas gyer- 
mek-polinklinikáva, fekvő és bejáró 
beteg gyermekek számára. Marad még 
32000 korona a kórházalapból; ennek 
kamataiból es évenkinti közadakozás­
ból fenn lehetne tartam ezen kisebb 
szabasu gyermek-kórházat. A fizetni 
képes beteg gyermekek szülői fizet­
nének rendes ápolási dijat, a szegé­
nyek ingyen ellátásban részesülnének 
azon aranyban, amint a kórház anyagi 
viszonyai engedik.

Amig oly viszonyok közt nem vol­
na a kórház, hogy fizetéses orvost, 
vagv orvosokat tarthatna, szívesen 
teljesíteném kartársai nmal együtt in­
gyen az orvosi szolgalatot. Kérve ké­
rem városunk vezető embereit, vegye­
nek egyébb elfoglaltságuk közepette 
maguknak egy kis időt, és üssük 
nyel be ezen már régóta vajúdó ügyet. 
Húsz eve mar, hogy nemeslelkü em­
berek ezen célra varosunkban gyűjteni 
kezdettek es még harmincz év kellene,

magukat úgy, ahogyan a huszadik - 
zad felvilágosult gyermekeit megiiVv

— Mit beszéltek, la idt ki alia a ka 
számiban a barátai ; át, mii h..- 
emancipációról, vagy épp s; ti 1 
ről, amikor a nők ruvicszeben ma meg 
annyi intelligencia sincs, >g> m . tdna ér­
teni és becsülni, mi az c lei!i. eg\ idegen 
férfi odaadása 1 ? Hisz egy -mérvűén embert, 
aki ezelőtt sohasem lát- bennünket, egy 
csapásra meghódítani .. amagyobb dicső 
seg és tekintse szerelte yenek, - magya­
rázta emelt hangon — minden hölgy, akár 
asszony, akár pedig leány, ha olyan disz- 
tingvált úriember, mint un, a lábaihoz akarja 
rakni a hódolatát!

A kaszinóbeli barátok természetesen jó 
iziit mulattak Kőszaly barátunk méltatlan 
kodó kitörésein, de azért egy részük nyíltan, 
másik részük titokban mindig helyeselte a 
merész aszfaltrelormátor nézetéit.

Ámde Tibm ur csupán férfi társaságban 
szokott ilyen vandál módón beszelni az usz- 
szonyokról. Uh, hölgyek között gyöngéd 
volt, mint a bársony es sima, mint a kígyó. 
Nem csoda, ha kigyomodjára tudott be fér­
kőzni u női szivek sziklai közé

Ilyen sziklaszivü hölgy volt a többiek kö 
zött Bokorka Mihály ne is, a szép Matal 
szőke özvegy. Es nem utcai vad volt, mint 
ahogy Kőszaly az aszfalton kezdődő kaland 
jainak hősnőit nevezte, hanem szelíd házi 
galamb. Bájos es lekötelező modorú, kuk 
szemű es vöröshuju, szóval a kis város 
szerelmi fogalmai szerint valóságos istcnn. 
Egyébiránt vagyonos a-szuny, aki zsurukra 
jár és zsurokat adott Kőszály is zsűrim 
ismerkedett meg t ele.

vor tu felesege, aki bizonyára egyike 
ámborabb es legkevésbbé féltékeny 

'■. - kiió, természetesen még csak nem 
odta, minő érzelmeket ébresztett fel az 

a szép özvegy. De ha tudta volna 
akkor - m ért volna vele semmit, 

K szálv alig néhány találkozás után 
ly.m szerelmes volt Bokorkanéba, hogy 

ettő' a szerelemtől, úgy lehet, még tulajdon 
hév.-társának a közbelépése sem bírta volna 
eltántorítani.

Soha, — ismételgette magában Tibor 
ur — soha még ilyen gyönyörű szőke ha­
jat ! Es micsoda fejedelmi alak ! Micsoda 
fejedelmi alak !

A fejedelmi alak azonban méltóságos föl­
lépésében is fej ideírni akart lenni es hideg 
részvétlenséggel hallgatta végig legújabb ud­
varlójának veszedelmes ömlengéseit s ezzel 
a taktikával természetesen csak annál inkább 
felkorbácsolta Kőszály Tibor urban az alvó 
oroszlánt.

Végre egyszer, a hnrminckettcdik találko 
i kőszikla. Prózainsabban 
okorkáné kapitulált Húsos 

m 'ge rejtve kimondta a

- Kőszály bul­
várom de után fél négy

záson megnyílt 
szól vast özvegy t 
arcát a legyezője 
reg lesett szót .

— Látogasson 
nap a lakásomon 
órak

Hbor ui akkorát szeretett volna ugrani 
örömeben, mint a bakkecske. De nem ugrott, 
mert ez leltüno lett volna. () pedig minden 
áron kerülni aktit , a feltűnést. Ez a talál­

sz ő kett , titka - ez a titok édes, 
ez a titok boldogító.

Szivében v..;:vi a boldogító tudattal, zse­
beben a névjegy tárcajavai másnap délután

»'s- *sagjsssssss

pontos fel négy órakor becsöngetett a szép 
özvegy lakásán Kőszály Tibor, A szobalány 
ajtót nyitott.

Itthon van a nagyságos asszony ? — 
kérdezte egykedvűséget erőszakolva magára 
a látogató.

Itthon van kerem — felelt a szoba- 
leány -- kit jelentsek be?

Kőszály elővette a zsebéből a krokodilbőr- 
utánzatu tárcáját, s előkelőén hanyag kéz­
mozdulattal névjegyet húzott ki belőle.

- Jelentse be . . . vigye be csak a nagy­
ságos asszonynak a névjegyemet, — szólott 
es atadta a szobalánynak a kártyát.

A szobalány bement, Kőszály dobogó 
szívvel várt. A szobaleány kijött.

Végre — fohászkodott a nőhódi tó, — 
végre a karomba zárhatom. (Tudniillik nem 
a szobaleányt, hanem az úrnőjét.)

A szobaleány azonban kijött egészen az 
előszoba küszöbéig es ridegen ennyit mon­
dott :

— Kérem, nincs itthon a nagyságos nsz-
szony !

Ezzel gyorsan becsapta Kőszály ur orra 
előtt az ajtót.

A szobaleány miután belülről jól be is 
zárta az ajtót, már icg eltűnt az előszobából, 
de Kőszály Tibor ur meg mindig ott állt a 
bezárt ajtó előtt, akár a sóbálvány.

\ égre hiúságában és önérzetében vérig 
sebezve, lehorgasztolt fővel, mint a megvert 
kutya, elkullogott. Es méltó haragjában soha 
többet rá sem nézett özvegy Bokoi kánéra. 
Még csak nem is köszönt neki, ha találko­
zott vele.

Pedig kár. Mert hu köszönt volna neki,
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mire ezen tőke akkorára nőne, hogy 
abból egy nagyobb kórházat lehetne 
létesíteni.

Hány szegény család nyomorát eny­
híthetnék addig is, hány édes kis gyer­
meket lehetne az életnek megtartani 
már ezen kisszerű intézményünkkel is ! 
Ezt gondolják meg és vegyek szivükre 
városunk nemeslelkü intelligens elemei.

Dr. Klein Gyula.

U] vármegyei szabályrendelet,
Fogadókról, vendéglőkről és kávéházakról

(E rendelet még nem jogerős, mert 
az illetők március 20-ig megfölebbez- 
hetik.)

Fogadók és vendéglők a járási szék­
helyeket képező Sümeg, Tapolcza, 
Zalaszentgról, Keszthely, Csáktornya, 
Perlak, Balatonfüred és Alsólendva 
nagyközségekben, továbbá Pacsa, Nova 
és Letenyc kisközségekben, valamint 
a fürdőidény alatt fürdőhelyeken éjjeli 
1 órakor, más községekben április hó 
1-től szeptember hó 31-ig esti 10 óra­
kor, október hó 1-től március hő 51-ig 
pedig esti 9 órakor bezárandók.

Fogadókban és vendéglőkben a zár­
órán túl érkező idegen utazók kiszol­
gálhatok, de más vendégek kiszoga- 
lása a zárórán túl tiltva van.

Vendéglők az említett nyári hóna­
pokban reggeli hat, a téli hónapokban 
pedig reggeli 7 óra előtt nem nyitha­
tók ki.

*
Vasár- és ünnepnapokon a jelen sza­

kasz első bekezdésében említett fürdő­
helyeken és községeken kívül más 
községekben szeszt és abból készített 
közönséges pálinkát és egyéb égetett 
szeszes italokat kimérni egyáltalán nem 
szabad; bornak, (bormustnak gyü­
mölcsbornak) és sörnek a kiszolgálása 
pedig csak deli 12 órától kezdve s az 
említett nyári hónapokban esti 8, a téli 
hónapokban pedig esti 6 óráig szabad. 

*
A zenélés a fentemlitett fürdőhelye­

ken és községekben a zárórán túl, más 
községekben pedig mindig tilos, de a

akkor egyszer talán Bokorkáné is leküz­
dötte volna magában Kőszály Tibor ur iránt 
ama nevezetes látogatás óta erzett vad gyű­
löletét s nem valószínűtlen, hogy egy gyön­
gébb pilanatában mégis csak megkérdezte 
volna a kiutasított udvarlótól :

— Mondja csak Kőszály, micsoda arcátlan 
tréfa volt az magától, hogy — akkor a le- 
leségével meg a gyermekeivel akart betola­
kodni a lakásomra ? Miféle eljárás volt ez 
magától ?

És ebből a haragos kérdésből szegény 
Kőszály Tibor egy csapásra megértette volna 
a szörnyű valót, hogy t. i. ama látogatáskor 
minő névjegyet küldött be a szobalány nyal 
a szép özvegynek. Tudniillik olyan névje­
gyet, amelyet egy, az egész családjával tett 
múltkori látogatása előtt dugott volt a tár­
cájába arra az esetre, ha az illető lamilia, 
amelyikhez mentek és a melyiket otthon is 
találtak, netalán nem volna odahaza és a 
melyik névjegyre éppen a családi látogatás 
kidomboritása végett a név után, hogy :

Dr, Kőszály Tibor 
irónnal még ezt irta volt oda :

„nejével és gyermekeivel.“
Ezzel a famózus névjegygyei jelentette be 

magát Kőszály ur a várva-várt találka ide­
jén a szép özvegynél.

rendőrhatóság kivételes esetekben en­
gedélyt adhat a zenélésre.

*

Kávéházak a fentemlitett nyári hó­
napokban reggeli 6, a téli hónapokban 
pedig reggeli 7 óra előtt nem nyitha­
tók ki és éjjel 12 óráig nyitva tartha- j 
tók. A zenélés csak a délutáni órák­
ban este 9 óráig van megengedve.

♦
Kávémérésekben tekeasztalok felál­

lítása, a kártyázás és minden egyéb 
játék, valamint a zene is tilos.

*
A kávémérés esti 9 órakor bezárandó 

és reggeli (3 óra előtt ki nem nyitható. 
Ezen idő alatt a kávémérő még zárt 
ajtó mögött sem szolgálhat ki vendé­
get.

*

Az a fogadós, vendéglős, kávéházas, 
vagy kávémérő, aki üzletében erkölcs 
télén életű egyeneket alkalmaz, vagy , 
megtart és a rendőrhatóságnak be nem 
jelenti, avagy helyiségeit tisztán és 
egészségesen nem tartja és a hasznait 
fehérneműt kellő kimosás nélkül újab­
ban használni engedi, a rendőrhatóság 
által 100 koronáig terjedhető pénz- 
büntetéssel, ismétlés esetén ezen felül 
5 napig terjedhető elzárással bünte­
tendő.

iiin.

A budapesti állandó borvizsgálo szakér­
tő bizottság tagjai köze a földmivelésügyi 
m. kir. miniszter vidékünkről Forster Elek 
gyulakeszi-i birtokost, a Tapolczavidéki Gaz­
dakör elnökét nevezte ki.

Értekezlet a l'apolczán felállítandó pol­
gári leányiskola ügyében. Dr. Ruzsicska 
Kálmán kir. tanácsos Zalavármegye tanfe­
lügyelője folyó hó 27-én az iskolák igazga­
tóival és a községi képviselőtestülettel elő- 
értekezletet tartott, tájékozást szerezvén arról, 
mily körülmények azok, amelyek a kérel­
mezett polgári leányiskola létesítésére befo­
lyással bírnak. Az értekezlet nem volt ugyan 
hivatalos jellegű, csupán mintegy előzetes 
tájékozást kívánt kir. tanfelügyelő szerezni, 
teendő hivatalos jelentésére. Már e körülmény 
is igazolja, ama jóindulatot, amclylyel dr. 
Ruzsicska Kálmán kir. tanfelügyelő, a köz­
ség e rég óhajtott kívánságát, hathatós köz­
benjárásával támogatja. Tényekről nem be­
szelhetünk, de a tapasztalt jo akarat kir. tan- 
felügyelőnk részéről, reményt nyújt arra, hogy 
polgári leányiskolánk ügye kedvező megoldást 
nyer, miért bizonyára hálával telnek el iranta, 
e község és vidékének leánygyermekes szülői.

Az ipartörvényjavaslat tervezete. A ke­
reskedelmi miniszter az uj ipartörvényjavas 
lat tervezetét több példányban tegnap azzal 
küldte le Zalavármegye törvényhatóságához, 
hogy a tervezetet a törvényhatóság területén 
működő iparhatóságoknak tanulmányozás vé­
gett sürgősen adja ki s észrevételeiket oly 
időre kívánja be, hogy azok az előadói ter­
vezet még hiányzó es szintén megküldendő 
részeinek vételétől számított négy hét alatt 
a törvényhatóság véleményével együtt a mi­
niszter elé terjeszthetők legyenek.

Adomány a gazdakör tagjainak. A Ta- 
polczavideki Gazdakör tagjait felhívta a szőr­
megy ul tenyésztésre. A kisgazdák közül töb­
ben jelentkeztek e hasznos gazdálkodási ág, 
iizésere. A tenyészállatokat törzsenkint (1 
apa 2 anyaállat) kérelmezte a gazdakör jelent­
kezett tagjai részére. A nagyméllóságii föld­
mivelésügyi miniszter méltányolva a gazda­
kör által indokolt kérvényt, a folyamodó gaz­
dáknak egy-egy törzs u. n. ezüst nyulat 
adományozott teljesen ingyen. Ezenkívül 5 
minta gyanánt alkalmazandó ketrecet es 5 
szakkönyvet küldött a gazdakórnak a szak­
szerű nyultenyésztés meghonositasa céljából.

március 1.

Uj csendőr járásparancsnokság. Balaton- 
füreden a belügyminiszter uj csendőr járás­
parancsnokságot létesített, mely működését 
március 1-én kezdi meg; a tapolezai járás­
ból a balatonfüredi, szentantalfai és kapolcsi 
őrsöket osztották be az uj csendőr járásba.
A vezetéssel Szakony balatonfüredi őrmes­
ter bízatott meg.

Helyreigazítás. Lapunk utolsó számában, 
melyben a Szanatórium és Krajcáregylet mu­
latságáról számoltunk be, tévedés történt. 
Ugyanis a színdarab szereplői közül kimaradt 
Leszner Eliz kisasszony neve, ki pedig Olga 
szerepében nemcsak szabatosan és pompásan 
játszott, hanem a nőkerdést is kitünően oldot­
ta meg.

Gazdakör’ közgyűlés. Ma délu'án 2 óra­
kor tartja a községháza tanácstermében a 
Tapolczavidéki Gazdakör évi rendes ’közgyű­
lését, melyre az ilju egyesületnek rövid egy 
évi működése és a jövőre tervezett munka- 
programja fog erdekes tárgyat képezni.

Március 15-ét, mint halljuk, Tapolcza köz­
ség egyesületei részben a nyilvánosság előtt, 
részben saját otthonukban iparkodnak meg­
ünnepelni. Március idusának 60-ik évfordu­
lója oly határkő, amelynél visszatekinteni bi­
zonyára minden hazafi iparkodni fog e nagy 
napon.

A Balatonvidéki Filloxera Ellen Véde­
kező Egyesület feloszlása és szövetkezette 
alakulása iránti közgyűlési határozatot a in. 
kir. földmivelesügyi miniszter jóváhagyta.

Az Iparoskor mulatsága. Az alig egy 
hónap előtt megalakult Iparoskor a múlt szom­
baton a Balatonszállodában sikerült tánc- 
mulatságot tartott. A kezdet nehézségeivel 
küzdve, itt a hol 14 egyesület van, bizonyára 
nem remeit sikerrel végződött a mulatság. 
— Dacára, hogy a sok egyesit1 et között 
nagyon megoszlik kis városunk közönsége, 
alig mondhatjuk, hogy az idén egy mulatság 
is lett volna, amelyik nem sikerült volna. 
Úgy ez is. Tánc és jókedv reggelig tartott. 
Csak azt nem értjük, hogy községünk szá­
mottevő iparostársadalma miért oszlik meg 
annyira ? Három-négy egyesület is van, amely 
az ő érdekeiket szolgálja, miért hát e szét- 
forgácsolás ?

Felülfizettek: Dr. Darányi Ignácz 10 koro­
nát, Steiner Zsigmond, Domokos Ignácz 6—6 
koronát, dr. Kovács Vilmos, Lőwy B. 5—5 
koronát, Frisch László, dr. Sziics Arnold, dr. 
Búzás Dezső 3—3 koronát, Nagy Lajos (Le- 
senczetomaj), Hegyi Gusztáv (Díszei), Weisz 
József (mészáros), Preisz Manó, N. N., Val- 
day Sándor, Schram Ignácz, Balázs Lajos, 
Horváth István 2—2 koronát, Kaszás Soma, 
Rechnitzer Rezső, Lobi Béla, Tóth Imre, Hoff­
mann Mór, Weisz Juzse1', Hirsch József, Weisz 
Soma, Guth Soma, Steiner Aladár, Krausz 
Jakabné, Fruska János, Csillag Ferencz, Heisz 
Ignácz, Szollár Gáspár, Hocz Gergely, Bakó 
Rólánd, Fel kér Adolf, Rajkli József, Steiner 
Miksa, Schwurcz Jakab, Hirch Dávid, Lusztig 
Ernő, dr. Eőry László, Steiner Imre, Töpfl 
Mátyás 1 — 1 koronát, Kohn Antal, Jenei Mi­
hály, Braun Mór 50—50 fillért, Bangó József 
40 fillért, Blaschkovics N. 40 fillért. A felül- 
lizetésekért há'ás köszönetét nyilvánítja az 
Iparoskor elnöksége.

A lesoványodást
meggátolja, a testet, a gyermek húsát egészségessé, 
erőssé fejleszti a SCOTT-féle Emulsió. Ez a szer a leg* 
jobb gyógyító- és erősítő táplálok gyermekek részére 
és az Ön gyermekét is meggyógyítja, mint ahogy

sok ezer gyermek meggyógyult
e szer használata által. A gyermekek­
nek életkedvet kölcsönöz. 1 la bete* 
geskedik a gyermek, úgy azonnal ad­
janak neki

SCOTT-féle Kmulsiót.
Minden üvegben egyenlő linóm, hatá­
sos alkatrészekből összeállított 

SCOTT Emulsió
van, mindig egyenlő, a tudományos 

Az. Emulsió vá világ előtt elismert adagokban.
Máriásánál a

ií1“'! SE, Égj eredeti iiVeg ára 2^.50 fill.
lemíi.'veli'm.* Kapható a gyógyszertárakban.



r*, - '
H

Tapolcza, 1908.
Tanulságos előadást tartott Redl Gusz- 

táv polgári iskolai igazgatva Fapolczai Katii. 
Körben a múlt vasárnap. Népies nyelven ér­
tekezett a szőlőnövény élettanáról, amit a 
nagyszámú hallgatóság érdeklődéssel ügyelt. 
Érdekes előadását szemléltető eszközökkel es 
képekkel még tanulságosabbá tette.

Közgyűlés. A tapolezai izr. jótékony nőegy­
let ma délután 2 órakor tartja rendes évi 
közgyűlését, melyre az egylet tagjai ez utón 
is meghivatnak.

Ma lesz a Kath. Kör szokásos táncmulat­
sága a „ Balatonszállodában “.

Az uj adó javaslat kérdésében a keszt­
helyi kereskedők társulata és a keszthelyi 
ipartestület a soproni iparkamara indítványa 
folytán, március hó 8-an délután 3 órakoi 
gyűlést tart, melyre tisztelettel meghívja a 
tapolcai érdektársakat is.

Hivatalvizsgálat a községházán Szent- 
miklóssy Gyulaj főszolgabíró Vörös György 
járási számvivővel február hó 25-én és 26-án 
Tapolcza község házán hivatalvizsgálatot 
tartott. Az anyakönyvvezetés kifogás nélküli; 
azonban a vagyonkezelés sok kívánni valót 
mutatott fel, — ezen hiányoknak a meg­
szüntetésére a járási számvevő egy terjedel­
mes rendelet tervezetet dolgozottlki, a mely ha 
a községhez mint rendelet leérkezik, s ha azt 
a község úgy, mint ott Írva van, végre hajtja, 
a község vagyonkezelése szilárd alapokon log 
nyugodni.

Községi pőcegődörtisztitógép. Minthogy 
a pőcegődörtisztitógép beszerzését a község 
mint jogi testűiéi, nem hajlandó eszközölni, 
— s minthogy erre mégis feltétlen szükség 
van, az elüljáróság elhatároz», hogy a gép­
nek 2000 koronányi beszerzési árát az egyes 
háztulajdonosokra való igazságos es méltá­
nyos kivetés utján fogja fedezni. A kivet 
a hét folyamán közültetni log a háztulajdo- 
dosokkal, s ha az aláirásoa megtörténtek, a 
gép be fog szereztetni. Megjegyeztetik, hogy 
hozzájárulok használati dij lejeben a mégha 
tározandó díjnak csak felet fizetik, de az sem 
lehetetlen, hogy a hozzájárulok semmit sem 
fizetnek a gép használatáért, ha t. i. az anya­
got lehet értékesíteni Ajánljuk tehát a
háztulajdonosok ügye mcbe ezen, az elöljá­
róság privát buzgalmával létrejöhető dolgot, 
mely a tisztaság egyik lényeges előmozdító­
ja lesz, s ami által az eddigi tűrhetetlen, álla­
pot megszűnik, ugyan'- ez a gép szagmen­
tes és gyorsan alig lel óra alatt végez, s a 
fő, hogy a munka maga olcsó lesz

Hány tagja van a Gazdakörnek ? Gazda­
körünk célját és hasznát napról napra jobban 
megértették gazdáink, s ...zert iparkodnak a 
kör tagjai sorába lepni, ezt bizonyítja, hogy 
a körnek jelenleg 680 tagja van, s amily 
rohamosan szaporodik a tagok száma, re­
mélhető, hogy az első három évi cyklus vege 
már 1000 tagot számlál. Helyesen, mert mii él 
több a tagok Száma, annál több k ive; ményt 
nyújthat, s annál nagyobb erkölcsi sulylyal 
bír bárminemű céljának e eresére.

Síiket fülek. Tübbsz említettük már, 
hogy nálunk a közeges; gügy gyenge lá­
bon áll. Sem a piaci termékek, sem más 
egyéb élelmi cikkek elárusitását nálunk nem 
ellenőrzik. A legfontosabb élelmi cikket, pel 
dául a tejet vagy tejtermékeket vizsgálta-e 
valaki a piacon ? Alig hiszük, vagy azt a 
sok tejárusitót ellenőrizték-e valaha, vájjon 
tisztán bánik-e ezzel a fontos élelmi cikkel, 
amihoz először, másodszor es harmadszor is 
is tisztaság kellene. Csak nemrég volt alkal­
munk látni, oly tejes edényeket, hogy cm 
bérnek elmegy a kedve a tejfogyasztástól.

Időjárás márciusban. A „Meteor“ jel 
zése szerint március havának csomópontja : 
i _2—3—5—6—9—13—18--19- 20 - 25—

melyek közül a leg- 
3—0—13—20—29 es

20i—3O—31-re esne! 
erősebb halasnak i 
a 31-iek

Csináljunk népfürdőt. A vizes-retek le- 
csapolásával eszükbe jut, hogy ez. alkalom­
mal a község alatt ingyenes népfürdőt kelle­
ne létesítenünk, mert bizony nagyon keve­
sen vannak, akik nyári hónapokban napon­
kint 20—30 fillért áldozhatnának fürdőre, 
pedig hát ezeknek épen úgy jól esik es szük­
séges egészségi szempontból is, hogy fitröd- 
jenek. Hisz alig kerülne valamibe a küzseg-

TÁPOLCZAI LAPOK
nek ha n város alatt közös népfürdőt léte­
sítene. Szedjen 8—10 fillért, ezzel szemben 
adna csupán fürdőkabint. Bizonyára megté­
rülne a fürdőházra költött pénz és ezzel a 

izség szerényebb lakosságának egészségügyi 
igényét is kielégítené. Ajánljuk a községi 
elöljáróság jóindulatú ügyeimébe.

Megérkeztek a ménlovak. Mint már la­
punkban jeleztük, a ménlóállomás ellátását 
Forster Elek gyulakeszi-i birtokos vállalta 
el. A mének megérkeztek s azt a lótenyésztő 
gazdák figyelmébe ajánljuk.

Fajtiszta, lelkiismeretesen kezelt szőlőolt­
ványokat szállít jótállás mellett a \ állalati 
szőiőtelep Billeden (Torootál megye), mely 
vállalatot t. olvasóink figyelmébe ajánljuk.

Népies előadások hatása. A Tapolcza- 
vidéki Gazdakör a tél folyamán gazdasági 
előadásokat rendezett a balatonvidéki közsé 
gekben. A múlt vásárnap Tus Antal tapol­
ezai m. kir. vincellér iskolai igazgató és 
Szigethy Ödön gazdaköri titkár tartottak 
Monostorapáti községben előadást, melynek 
oly hatása volt, hogy a jelenvolt nagyszámú 
hallgatóság közül 43-an azonnal beléptek a 
kör tagjai közé.

Fogások a kerti magvak árusításánál. 
Hogy ire kepesek a zavarosban halászó 
emberek, azt legjobban mutatja a mageláru- 
sitással foglalkozó egyes kereskedők ravasz­
sága, kik máshonnan beszerzett kerti mag* 
V, ikat a Mauthner-féle árjegyzék folyó sza­
maival jelölik, mert ezáltal azt a hitel akar­
ják kelteni a vevőkben, hogy Mauthner-féle 
magot kapnak. A közönség ne hagyja magát 
megtéveszteni; mert akármilyen szám van a 
tasakra nyomva, ha nincs rajt a Mauthner 
név, akkor az a tasak nem is tartalmazza 
az általánosan legjelesebbnek elismert Mauth­
ner-fele kerti magot.

Ki akar fajbaromfit ? Ez utón is felhívja 
a Tapolcav idéki Gazdakör tagjait, hogy be­
cserélés utján kérelmezendő fajbaromii elő­
jegyzést a kör titkáránál vagy szobán, vagy 

i írásban minél előbb bejelentsék.
Ha gyermek szamárhurutos. Ne késsen 

tehát megkérdezni az orvostól, hogy mit tart 
a „Sirnim Roche“ nevű szerről. Számtalan 

: orvosi vizsgálat eredményeként megáliapitta- 
tutt, hogy szamárburot gyógyításánál semmi­
féle más szer nem állja ki a versenyt a 
„Sirolin-Roche“-al, köhögést szünteti es gyor- 

n egészben elmúlik. A gyógyszertárakban 
apható „Sirolin-Roche teljesen ártalmatlan, 

nem izgat es a gyermekek, kellemes jó ize 
miatt szívesen veszik.

A természet óriási szolgálatokat tesz az 
emberiségnek, amennyiben sok betegség ellen 
szolgáltatja a segitőszereket. Egyike a ten­
ger altat nyújtott legjobb szereknek a csuka­
májolaj. melynek hátránya azonban az, hogy 
nagvon vissz, tetsző ize van. A „Scott-lele 
Emui io“ formájában azonban a csu­
kamájolaj is jó izü es könnyen emészthető, akár 
csak a lejfel; a csukamájolaj összes gyógy- 
erejü tulajdonságai a „Scott-fele Emulsió“-ban 
nemcsak, hogy megvannak, hanem még sok­
kal hatásosabbak is. Egy házban sem szabad 
hiányoznia a „Scott- féle Emulsió“-nak. Kap­
ható a gyógyszertárakban.

A KíiZdSSÉG ÉRDEKÉBEN.
6 tapolcai in. kii. posta és távírda hivataltól,

.1 „Tnjiolczui I.n/tok“ tekintetes 
A'/. e I ‘k csx t ős égé n e k

Helyben.
Becses lapjának mult hó 23-an megjelent 

„Nem lehetne segíteni ?“ cimü cikkére legyen 
szabad a következőkben reflectálni ;

A postai értékcikk árusítók 5, (i, 10, 20, 
filléres levéljegyekből, levelező-lapokból, bel­
li-. külföldi utalványokból, postai megbízá­
sokból, szállítólevelekből cs postatakarékla- 
pokhól tartozna!; megfelelő készletét tartani.

Tapolca nagyközség belterületén a követ­
kezők bírnak postai értékcikkek elárusitási 
engedélylyel:

1. Grosz Lipót, Szent István utca 1.
2. Schwarcz Mór, Deák Ferenc utca 24,
3. Fopper Gyula, Szentháromság-tér 3.

március 1.
4. Wolf Sándor és fia Szentháromság­

tér 19.
5. Pauk J. Izidor, Kossuth Lajos-u. 11.
6. Koréin Dávid, Bacsányi János-utca.
7. Fischer Miksa Csobánci-utca 6.

Ha panasz tétetnék arra nézve, hogy egyik 
vagy másik elárusító az értékjegyekből nem 
tart megfelelő készletet, vagy azt nem szol­
gáltatja ki, s ezen tények beigazolást nyer­
nek, úgy az előttes posta és távírda igaz­
gatóság az illetőtől az elárusitási engedélyt 
megvonja.

Szíveskedjék tehát a m. t. Cim a hozzá­
fordult panaszosokat értesítem, hogy pana­
szukat szóban vagy Írásban a posta és táv­
írda hivatalnál tegyék meg, hogy a sziiksé 
ges intézkedés megtehető legyen.

Tapolca, 1908. február hó 28-án.

Muzikúr Ferencz,
hivatal főnök.

Spitzer Lenke
Sopron-Szill.

Weisz József
Lesencze-Tomaj

jegyesek.
(Minden külön értesítés helyett)

NYILT-tÉB.*)

nyilatkozat.
Tudomásomra jutott, hogy egy ál­

lítólag itt alakulandó uj pénzintézetnél 
Berger Karoly, mint a Berger J. fiai 
ezég beltagja egyik alapítóként sze­
repel.

Esetleges félreértések elkerülése vé­
gett ezennel kinyilatkoztatom, hogy 
Berger Karoly alapitól minőségben 
már a köztünk fennálló társasági szer­
ződés értelmében csakis n évi eg sze­
repelhet, mint a Berger J. fiai ezég 
beltagja, de a ezéget terhelő kötelezett­
séggel nem.

Tapolcza, 1908. február 29.
Berger Vilmos.

K rovat alatt közüliekért nem vállal felelősséget a
Szerkesztő.

Piáéi árak.

március l-töl.
Liszt:

Búza: D. 0 12 3 4 5

Rozs:

Tenger

38
1.

38 36 34 32 30
11. V. K.

18 korona.

32
i :

30 14 13
Liszt kása

korona.
dara

20 22 18 korona.
Gabona;

Búza Rozs Tengeri Árpa Zab Burgony
23 20 17 16 17 5 kor.

Eladó ház.
Az Iskola utczában özv. Kovács 

Györgyné mellett levő ház szabad kéz­
ből eladó.

Bővebb értesítést ad
Nagy Flórián

asztalos.
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Tapolcza,

AFRO
1908.

JZIADÓ LAKÁS. Egy különálló uj 
házban, Bacsányi-utca 34, 2 szoba, 

előszoba, konyha, éléskamra és pincé­
ből álló lakás április 24-étől kiadó. 

Bővebbet Németh Ferenc kőmives.
í

OZŐLŐ ELADÁS. Szent-Györgyhe- 
gyen levő 3000 □ öl szőlőmet el­

adom. Kinek vevő szándéka van, ve­
lem bármikor értekezhetik 
, özv. Dér Jánosné.

TÚLADÓ SZŐLŐ. Kisörsi hegyen egy 
ojtványnyal beültetett szőlő körül­

belül 3 hold, szbad kézből eladó.
1 Bővebbet özv. Frankó Istvánná.

nÉRBEADÓ HÁZ. Monostorapátiban 
levő házamat, melyben üzlethelyi­

ség, teljes lakás es gazdasági épület 
van, azonnal bérbeadóm.
, Weisz József

T EHRMANN BÉLA m. kir. erdész, 
erdőtiszti eskübizonylata elveszett, 

az esetleges megtaláló felkéretik, hogy 
azt a nagykanizsai m. kir. j. erdőgond­
nokság címére beküldeni szíveskedjék.
í

HIRDETÉSEK.

mm

ROHITSCHI TEMPLOMFORRÁS.
Étvágyat gerjeszt, 

előmozdítja az emésztést 
és szabályozza az anyagcserét.

Nagybanni főraktár Hagyat ország részére:

Hoffmann József 
Budapest, IV'. Báthory-utca 8

Eladó
SZŐ

25000 darab első­
rendű 2 méter hosz- 

szu tölgyfa

I ő k a r ó
ezrenként 64 koronáért kapható

Hiller Ignácznál
Taiián-Dörögdön.

TAPOLCZA! LAPOK

<51 ynkoi lot t

ügynökök
kerestetnek, magas jutalék mellett

i x* ich exrci Jer 1 k e
foredőny és zsalu gyáréban

Brauiiiui, Csehország.

P REISZ MANÓ
cím-, szobafestő és mázoló, 
Tapolcza, Uj-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó 
munkát u. m.: üveg-, cím-, templom, 
szoba- es díszfestést a legmodernebb 
kivitelben es lehető legjutányosabb árak 
melleti.

E E D 0 S FE B11 0 Z
hatóságilag engedélyezett jelzálogkölcsön pénzszerző vállalata

Tapolcza.

PEIN Z/r F< > I ,YOSl'L'TATOK 
földekre, kész es épülőfélben levő házakra, szőlő és erdőbirtokra 

a becsértek ’|4 részéig.
Kölcsöneim háromfélék :

1. Közönséges, vagyis állandó kamatú készpénz kölcsön. Ennek kamatlábja 
ö'/.j-töl 4V2°/0-ig az összeg nagysága szerint.

2. Törlesztéses készpénz kölesön. Ezen kölcsönnél a fizetendő kamattal 
lefogy a lőke, úgy, hogy a tőkét külön megfizetni nem kell. Ezen kölcsönök lel- 
vehetők 10-től 65 évig. Itt a kamatláb a felveendő évek számától függ.

3. Jelzálogkölcsönök. Ezeknél a kamatláb 4'/2—4°/0 Ha a kölcsön meg 
van kötve, a kamatlab többé nem emelhető.

Mind a három tele kölcsön a fél által bármikor törleszthető, vagy egészen 
felmondható és visszafizethető.

A kölcsönök a felek címére postán küldetnek meg.
A kölcsönszerzéshez szükséges iratok : 1. Telekkönyvi kivonat, 2. kataszteri 

bivtokiv, 3. községi becsübizonyitvány.
Ha a kölcsön bármily okból meg nem adható, úgy az iratok rögtön vissza­

küldetnek, ilyen esetben nem tartozik senki semmiféle munkadijat fizetni. Le­
bonyolítás legfeljebb 3 hét.

Drágább kamatú kölcsönöket átcserélek olcsóbb kamatuakra.
Parcellázást jutányosán és gyorsan keresztülviszek és teljesen lebonyo­

lítok. Az eladóknak egy összegben kifizetjük a vételárt, a vevők nekünk marad­
nak adósok; úgy a vevők, mint az eladók a parcellázás minden gondjától meg­
szabadulnak. Semmiféle előleget nem kérek, sőt inkább ha szükséges, én adok 
kamatnélküli előleget.

Levél és szóbeli felvilágosítással díjtalanul szolgáloK. Levelekhez 20 fillér 
válaszbélyeg csatolandó.

I*

Szölöoltványok,
amerikai sima és gyökeres vadvesszők, valamint a hires

DELAVARE
magántermő szőlővesszők fajtiszta és fajazonos 
íiliíipot l>*m. a nagyméltöságu Földmivelésügyi Mi­
nisztérium 60900 1896. számú szokványrendelete sze­
rint megválogatva kerülnek nálam eladásra.

Ezen szőlővesszők szakszerűen kezelt raktárhelyiségem­
ben bármikor megtekinthetők.

A legolcsóbb árajánlatokkal cs legculansabb feltételek­
kel szívesen szolgai bárkinek

GRÓF GYULA
bizományi irodája, TAPOLCZA.

Készlet: 1000000 darab.

I
í
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Pauk Vilmos
ooooaooooooooQ000000000

vasltercsk^Heso

T Ä ^ O I- C Z A*.

Elsőrendű minőségű

Ajánlja állandóan nagy választékú
féle, a szőlökezeléshez szükséges gépekből u m.

permetezők, szénkene^ezök, porozik 
és lepkefop lámpák

továbbá a legna- §20iÖpt'0SßKb0i

trvobb választék
Azonkívül állandó raktárt tartok mindennemű

gazdasági gépedből.

F ALIT ÉGLRT,
francia hornyolt, szabadalmazott hornyolt es hódfarkú

TETÖCSEREPET
........................... .í t'x __V.1U Kni-maUr állomásraés különféle idomtéglát szállít bármely vasúti állomásra

1_> A. L L O 1 (• IN A. C VS
tabi gőz,tégla, cserép- és agyagáru gyára

tab, (Somogy megyei.
Központi iroda : Budapest, VI. Hajós-u. 9.
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Tisztelettel tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy helyben
Arany Janos utca lrí. szám nlntt, a zárdá­

kért áteilenében
eX2

CTD

® B ® SS M B 3t E: S&SSSB

a mai kornak teljesen megfelelő

lakatos műhelyt

SzölöoltVánjüi^
szokvány minőségben 
22 csemege, 28 borfaj­
ban, háromféle fajtisz­
ta alanyon 1. oszt. ISO 

K. 1000 darabonként. 
Készlet 419000 oltvány.

250000 vadgyökeres, Portalis, Solo- 
nis, Rup. Monticola, Aramon, Rup. 

Gansin 1. és 2. szám

rendeztem b_.
Q Elfogadok minden e szakmához tartozó épületvasa-
S lást. modern takaréktüzhelyeket, lépcső-, sir és erkelyrácsok. 

valamint vaskapuk készítését. Továbbá szivattyús kutak felállí­
tását és javításai, úgy Dorfejtö, szénkenegező és permetező gé­
pek javítását a lehető legjutányosabb árak mellett.

Kérve a nagyérdemű közönség szives támogatását, va­

gyok

Kérjen árjegyzéket.

Vállalati szölötelepnél
Billéd, Torontál megye.

HIRSCH JÓZSEF

tisztelettel

Szol leír Gáspár
lakatos mester.

00=00=00:

BBBSBSESBB®

hentes üzlete és füstölője

Tspolao (Főtér.)

Állandó nagy raktár

Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalonna 
és szalámiból,

Friss sertéshús. I rendű sertés zsír, 
háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 
VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ESSZAFALAÜE

Legolcsóbb napi árak,

zon

ÉRTESÍTÉS.
Tisztelettel értesítem e város és vidéke nagyrabecsült kö- 

ségét, hogy helyben, édesatyám
Kocsy József házában mint

szobafestő és mázoló
letelepedtem.

Elvállalok templom-, szoba- és cimfestést, valamint 
mázolást, aranyozást és tapétázást a legmodernebb kivitelben
cs mérsékelt árak mellett.

Kérve nagyrabecsült pártfogását, vagyok
tisztelettel

KOCSY FERENCZ
szobafestő és mázoló.

JÍ
ky/'G •-

Nyomatott L,ővvy B. gyorss&j tóján Tapolczán.
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